



Консультация для родителей: «Роль скороговорок в развитие речи детей»

Жизнь неумолимо наращивает темп. Ускоряется все: машины, интернет и, естественно, человеческая речь. Люди торопятся высказаться, как можно быстрее. А что из этого выходит? Никто их не понимает!

В наше время невозможно представить человека успешным, если он в совершенстве не владеет языком, не знает особенности языка официальных бумаг, не владеет хорошей разговорной речью. Язык обеспечивает нам все необходимые средства для общения в любой ситуации, и богатство языка нужно уметь использовать.

Чем богаче и правильнее речь ребенка, тем легче ему высказывать свои мысли, тем шире его возможности познать действительность, полноценнее будущие взаимоотношения с детьми и взрослыми, его поведение, а, следовательно, и его личность в целом. И наоборот, неясная речь ребенка весьма затруднит его взаимоотношения с людьми и нередко накладывает тяжелый отпечаток на его характер.





Развитию речи детей это не только и не столько сообщить им новые слова, но, что гораздо важнее, по моему мнению, использовать речь, как необходимое и незаменимое средство той или иной деятельности – игры, конструирования, восприятия художественных произведений и т. п.

Ведь развитие всех форм детской деятельности ведет к развитию их главного средства – речи.

И особое место здесь занимают колыбельные, потешки, поговорки, скороговорки, считалки, загадки. Это обусловлено возрастными особенностями дошкольников, прежде всего свойствами их памяти, а так же способностью концентрировать внимание лишь на короткое время.

Что такое скороговорки?

Скороговорка – это фраза или стишок, построенные из труднопроизносимых слов, сочетаний звуков и слогов и предназначенные для проговаривания вслух.

«Роль скороговорок в развитии речи»

Скороговорки развивают речевой аппарат ребенка, делают его более совершенным и подвижным. Вряд ли найдется родитель, который не захочет, чтобы его ребенок говорил, чисто, внятно, красиво.

Правильно поставленная

речь очень важна для каждого человека!

Так давайте учить своих детей правильной речи вместе.

Ведь это так забавно и полезно не только малышу, но и Вам!





Как проговаривать скороговорки с ребенком?

Скороговорки для детей – это в первую очередь игра, а не обучение. Проговаривайте фразы медленно и четко.

Скороговорки придуманы исключительно для проговаривания их вслух. Вначале вы демонстрируете ребенку это, а потом начинаете вместе разучивать стишок.

Каждому звуку – своя скороговорка

Существует неисчислимое множество различных скороговорок. У нас наибольшей популярностью пользуются исконно русские скороговорки – близкие нам по смыслу и по духу. Каждая отдельная скороговорка – это не случайный набор звуков и слов. Она тренирует определенные навыки, отчеканивает произношение конкретного «проблемного» звука.

НАПРИМЕР:

Для звука [р]: Рама рано розовеет, рама рада - солнце греет.

Для звука [ш]: Шесть мышат в шалаше шуршат.

Для звука [щ]: Щёткой чищу я щенка, щекочу ему бока.

В процессе усвоения дикции ребенка необходимо разучивать скороговорки, отрабатывающие все звуки.





Итак, проделывайте все пошагово:

Первый шаг- произнесите скороговорку медленно и четко. Обращайте внимание на произношение всех звуков: и гласных, и согласных. Важно не допустить неправильного произношения.

Второй шаг – чтение скороговорки шепотом. Важно, чтобы шепотом, а не шипя или тихо, ребенок четко и понятно мог произнести всю фразу.

Третий шаг - произносите текст вслух, медленно. Слитно, всю фразу целиком, без ошибок, но не торопясь.

Поиграйте с интонацией произношения: утвердительно, вопросительно, восклицательно, грустно и радостно, задумчиво, агрессивно, напевая, разными голосами.

Очень полезно и в смысле развития актерских способностей.

[А вот и несколько интересных скороговорок для ваших занятий /igry-dlja-detei/razvivayuschie-igry/skorogovorki-dlja-detei.html](http://igry-dlja-detei/razvivayuschie-igry/skorogovorki-dlja-detei.html)

Пусть ваш ребенок говорит красиво!

Пусть он вырастет успешным!

Пусть совместные занятия принесут вам не только пользу, но и удовольствие!

